Dudek Synthesis vagy Dudek Reaction?
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Sokakban felvetődött a kérdés a Synthesis megjelenése után, hogy melyik ernyő a jobb, melyiket válasszuk? Reaction vagy Synthesis? Számos pilóta keresett fel telefonon, hogy adjak tanácsot. Bevallom, nem vagyok tesztpilóta, csak sokat repülök/repültem a nevezett ernyőkkel, így tapasztalataimat, méréseimet tudom megosztani veletek. 

Melyiket válasszuk?

A kérdés első nekifutásra nem tűnik könnyen megválaszolhatónak, de ha egy kicsit tüzetesebben kipróbáljuk, megvizsgáljuk mindkét ernyőt, akkor egyértelmű képet kapunk különbségeikről. Először nézzünk át néhány alapvető ismertetőt róluk. Mindkét ernyő S-profilos, amely segítségével a normál profilos ernyőknél soha nem tapasztalt sebességekre tehetünk szert ráadásul úgy, hogy az egyre jobban kigyorsított kupola csukás hajlama nemhogy növekedne, hanem ellenkezőleg, csökken. A gyártó szerint akkor a legstabilabb, legcsukásállóbb a kupola, ha kiengedjük a hátsó trimmet, mivel akkor a stabilizáló, az előre bólintást csökkentő erő a leghatékonyabb. Ennek van egy kis hátránya. A felhajtóerő kisebb felületen alakul ki mint egy normál profil esetében, így a merülés némileg több mint pl egy gyalogos ernyő esetében. A merülést a motor erejével lehet kompenzálni. Ekkor jöhet az a gondolat, hogy akkor mégsem jó az S-profilos ernyő, mert merül, többet fogyaszt a motor. Semmi gond, akinek az elsődleges szempont nem a sebesség és stabilitás, hanem a kis merülés és fogyasztás, akkor az felülhet a jól megszokott gyalogos ernyőjére motorral is. Kevesebbet fog merülni, némileg kisebb üza fogyasztás mellett repül korlátozott sebesség és stabilitás mellett, egy S-profilos kupolához képest. Kinek a pap, kinek a papné. A választás lehetősége adott. 
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	EN C
	Afnor standard/performance


Összegezve, amint a kis táblázatból is látszik a Synthesis a magasabb, 50 km/h-ás kiengedett trimm sebessége miatt egy sietősebb túrára alkalmasabb, hiszen 50–es tempóig nem kell a lábgyorsítót nyomni.  Viszont ha egy ütős bemutatót akarunk repülni, akkor jól jön a Reaction extra frodulóképessége. Termikes időben repülve a Synthesis nyugodtabban mozgolódik fejünk felett. A Reaction kicsit izgágább, kb mint egy dhv2-es jó teljesítményű gyalogernyő, nem zavaró, de kezdőknek inkább a Synthesis, annál is inkább, mert a Synthesis-t a gyártó meri ajánlani kezdőknek is, amíg a Reaction-t legalább 50 ppg óra felett célszerű választani.  
Az alábbi rajz az S-profil működését magyarázza meg:
Fogalmak: 
· angle of attack=állásszög
· air flow=megfúvás iránya

Az ábra szerint az S-profilos ernyőt úgy stabilizálja a kilépőélen a lefelé mutató stabilizáló erő, mint egy repülőgépet a vízszintes vezérsík. Normál siklóernyő profil esetében ilyen stabilizáló erő nincs, ezért turbulens időben a hirtelen lecsökkenő állásszög miatt jön létre a frontstall és a félernyő csukódás.  A reflex hatás automatikusan működik, ezért nevezik autostabil szárnyaknak az S-profilos motoros ernyőket. Tehát, ha csökken az állásszög, akkor a kiemelkedő kilépőél stabilizáló ereje visszatartja a kupolát a csukódástól és frontstalltól. A sárkányrepülő szárnyak nagyon rég óta S-profillal repülnek.   
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